

中国光彩事业促进会第七次会员代表大会在京召开
怀仁市金沙滩羔羊肉业
董事长袁建军应邀出席



本报讯 11月26日,中国光彩事业促进会第七次会员代表大会在北京召开。作为农业产业化重点龙头企业,怀仁市金沙滩羔羊肉公司董事长袁建军应邀出席此次盛会。

党中央高度重视光彩事业发展,习近平总书记多次作出重要论述,为做好新时代光彩事业指明了前进方向,提供了根本遵循。要深刻认识光彩事业在统一战线服务中心大局中的重要意义,充分发挥光彩事业在彰显中国特色社会主义制度优势、助力城乡区域协调发展和促进“两个健康”的重要作用,进一步增强责任感使命感。要准确把握新征程光彩事业的使命

行走在检修一线的女工

——记参加沙河发电#1机组C级检修的“巾帼力量”

■ 本报通讯员 何卫东 张瑞兵

深秋时节,气温持续降低,为期一个多月的河北建投沙河发电有限责任公司#1号机组C级检修工作正如火如荼地进行着。在忙碌的检修现场,有这样一群看似娇小瘦弱的“红色身影”:她们头戴蓝色安全帽,身着醒目的红色工装,步履匆匆穿梭于机组检修现场,专注为设备“把脉问诊”。她们弱肩挑重担,巧手干细活,在机组检修工作中独当一面,充分展现了女性特有的耐心和细致,并和男同志一道发扬吃苦耐劳、不怕脏不怕累。她们干劲足,热情高涨,用朴实、细心的实际行动撑起了检修工作的“半边天”。

邢佳惠

巾帼显豪情的技术排头兵

“热控保护校验数据应符合标准、准确无误,严防误整定操作。”#1号机组C级检修自10月初展开以来,身为分场技术员的邢佳惠从早到晚一直坚守在检修现场,只要她在,保护装置校验工作无论遇到什么问题,她都能分析出保护逻辑的症结所在,这背后离不开她潜心现场、勤干实干多年积累出的工作经验,是她精于专业、技术过硬的优秀印证。她用踏实认真的工作劲头,独当一面的专业技能,撑起了检修技术工作的“半边天”,凭借着一股韧劲和“谁说女子不如男”的不服输精神,一步一个脚印,从检修工成长为一名热控检修分场技术员。

热控系统是电厂运行的“神经中枢”,逻辑复杂、精度要求高。在这次#1号机组热控设备技改期间,邢佳惠牵头对DCS/TCS系统展开“地毯式”排查,梳理逻辑近32项,发现隐患15处。针对DCS光字报警配置不完善的问题,她全面梳理排查,主动与运行人员深入交流,倾听一线经验,共同商议优化方案,经过反复研讨,精心打磨,最终整体重新组态DCS系统光字报警逻辑与画面,投入使用后,故障响应效率大幅提升到了40%。

技术革新永无止境。在此#1机组



TCS系统升级改造中,邢佳惠大胆优化防喘振控制逻辑,将阀门动作延迟从3秒缩短至0.5秒,有效避免机组喘振风险;针对就地设备老化造成事故情况自动响应失灵的问题,她深入研究设备运行原理与过往事故案例,设计事故手操逻辑,增加运行人员事故处理手段。谈及成绩,她谦逊一笑:“我只是把问题当作进步的阶梯。”

冀月皓

柔肩担重担的专业带头人

在#1号机组C级检修现场,电气分场继电保护班副班长冀月皓正和工作班成员认真核对保护装置定制单。作为工作负责人,为了高质量完成辉煌线路检修,她提前进行现场勘察、编制三措一案、工作票等,一颗对工作尽职尽责的心始终支撑着她,在不断钻研业务知识和勤奋学习中努力让业务能力有质的飞跃,早日成为电气设备安全稳定运行的“守护者”。

电气继电保护检查工作向来是“差之毫厘,谬以千里”,容不得半点马虎。面对外形相似、极易混淆的接线柜,以及密密麻麻、错综复杂的线路,冀月皓始终保持着安

静沉稳的状态。她聚精会神地俯身查看,细致地排查每一根线路、每一个端子、每一个接点,思路清晰、专心致志、淡定从容。凭借着过硬的专业技能和高度的责任心,她高质量、高效率地完成母线保护、电抗器保护、发变组保护装置校验及控制回路检查、带开关传动、CT回路检查等多项重点工作,为机组启动后的稳定运行筑牢“安全屏障”。

一次,在#1号机组C级检修过程中,2号机控制系统突发异常,她连夜联合运行部技术人员分析数据,最终锁定程序漏洞,通宵修改测试后成功恢复运行。运行部技术人员称赞:“有冀月皓在,我们心里踏实!”

“独木难成林,众人拾柴火焰高。”作为副班长,冀月皓深知团队协作的重要性。在检修现场,她主动承担“传帮带”职责,为每位新人量身定制培训计划,通过“理论讲解+实操演练”结合的方式,帮助5名新员工在检修现场学习真功夫,掌握检修技能。她还创建了#1号机组检修“技术微课堂”,分享检修当中的故障案例和解决方案,带动班组整体检修技术水平跃升。

班组成员感慨:“月皓姐就像一盏灯,照亮了我们前进的路。”

李思怡

实干显担当的专业精英

立足岗位,担当尽责。都说女子不如男,但热控检修分场机控班检修工李思怡却是能顶半边天。

热控专业的检修人,是机组的“神经守护者”,藏着“细抠参数、精准调试”的较真。每一次调试都追求“零误差”,每一处缺陷都整改到“无死角”,增强了机组精准运行的“软实力”。

别看李思怡外表文静、娇小玲珑,在工作中她却兢兢业业,一丝不苟。在#1号机组C级检修过程中,每天李思怡盯着仪表走现场,从汽包水位计、压力变送器到温度传感器,逐个检查校验,确保每一组数据都真实准确,热工仪表是机组的“眼睛”,差一点都可能影响运行;跟着系统查回路,梳理控制逻辑、测试信号传输,哪怕是一根细小的接线松动,都要及时紧固,不让“神经信号”断联;对着缺陷定方案,发现温度测点漂移、阀门控制卡顿等问题,立刻分析原因、调试设备,直到参数回归正常范围。

“设备就是我的战场,数据就是我的语言。”在#1号机组C级检修过程中,哪怕是一个微小的隐患、一丝细微的异声,都逃不过她的“火眼金睛”。热工实验室里,她严格按照安全技术规范要求,一丝不苟地开展仪表校验工作。她深知,热控仪表校验工作看似烦琐,却直接关系到机组的安全运行——机组的各种联锁保护跳闸,正是依靠就地温度、压力、流量等变送器精准传递的信号来实现的。因此,在工作中,她从不敢有丝毫懈怠,认真记录每次校前、校后的各项数据,确保将各种误差严格控制在规定范围内。她以精益求精的校验过程、真实详细的校验记录,确保每一台仪表测量的数据都真实、有效、可靠,为检修工作的顺利完成提供有力保障。

中煤新集设备维修公司:解锁“幸福密码”绘就“民生画卷”

■ 本报通讯员 陈海朗

职工的心,企业的根。企业的发展,离不开全体员工的辛苦付出,企业的成就不仅要看亮眼的业绩,还要看每一位职工脸上洋溢的笑容。近年来,中煤新集设备维修公司始终把职工的冷暖放在心头,把一件件民生实事办到职工的心坎里,让职工生活有盼头、工作有劲头,持续汇聚企业发展的强大合力。

打造温馨家园,让职工舒心放心

中煤新集设备维修公司坚持将安全生产标准化与文明环境整治同步抓、共提升。该公司认真落实集团公司“三分离”工作要求,对生产区、非生产区、车辆与行人、不同专业作业区之间进行了规范划分与隔离,有效降低了各类安全风险。通过定置定位管理,实现了工作区域的整体、规范、安全,同时提升了设备检修作业工效。

2025年以来开展安全生产标准化检查11次,进一步夯实了安全工作基础。在扎实推进作业区安全生产标准化的同时,制定了文明环境整治实施方案,定期对职能科室、车间办公区、卫生责任区进行严格检查。通过兑现奖惩,强化各单位负责人对文明创建工作 的责任意识,使下属各单位环境面貌得到显著提升。2025年以来已开展检查4次,累计兑现奖励3200元。

职工们都说:“现在上班,环境好了,感觉心情都舒畅了,干活也更有劲头!”整洁、安全、美观的作业环境,不仅提升了单位形象,更给了职工一份满满的安全感。

小事不小办,难题有人管

民生无小事,枝叶总关情。职工生活中 的“急难愁盼”,就是该公司党委、工会工作



的“发力点”。

为解决职工停车难,该公司对老办公楼区域进行了改造,新建了汽车、自行车和电动车停车场,建成40多个标准车位,让职工再也不用为停车发愁。“以前转悠半天找不到车位,现在直接开到停车场,太方便了!”刚停好车的综修车间职工潘龙龙笑着说。

为解决骑电动车上下班职工电动车充电难题,设备维修公司为停车场和各驻矿车间安装了智能充电桩,充电完成后智能断电,实现了电动车的安全无忧充电。

为解决路远职工中午午休问题,该公司专门设置了职工休息室,配备了舒适的躺椅沙发、空调和饮水机,方便职工休息,让职工中午“充电续航”有了好去处。

“刘师傅,这儿真不错!有空调有沙发,中午能好好休息了。以前我们只能在浴室长条凳上凑合,又硬又窄,弄不好就掉下去喽。”正准备午休的青工小吕对一起前来的职工刘中保说。

刘中保感慨道:“是啊!现在单位想得真周到,从停车、充电到洗澡、休息,都替咱

们办了。尤其是那个新购置的空气能热水器,解决了一电厂关停之后,我们近200名职工洗澡的难题,这心里啊,热乎乎的。”小吕连连点头:“可不是嘛!还有那些今年夏天购买的移动遮阳伞,在室外工作时把大伞往室外作业区一撑,再也不怕被太阳晒了。”班组里的纯净水,随便喝,喝着也放心。改造后的更衣室,又亮堂又宽敞,放衣服物品更方便。这些事看着小,但件件都办到了我们心坎里。”

**“精神粮仓”添新米
“文化大餐”味道足**

为缓解职工工作压力,丰富职工业余生活,中煤新集设备维修公司精心组织各类文体活动,营造丰富多彩的文化氛围。

每逢重要节日,组织举办联欢活动,大家自编、自导、自演节目,虽然简单,但是笑声不断;中秋的猜灯谜,老少咸宜,其乐融融。公司还利用春秋季节组织举办篮球赛、乒乓球赛、羽毛球赛,各驻矿车间纷纷组队参加,赛场上挥洒汗水,赛场下增进友谊。定期组织职工室外健步行活动,发动职工

积极参加,一起走向户外,拥抱自然。

公司还为阅览室和健身房增加了大量图书和健身器材,让职工下班学习充电和健身有了好去处。阅览室藏书800余册,从文学名著到专业技能,应有尽有。健身房配备了20余件专业器材,成了下班后最热闹的地方。每年“三八节”,公司还组织了女职工去郊外旅游踏青,让大家在美丽的春光中放松身心。这些“精神食粮”,让职工的生活有滋有味。

**积极搭台铺路
职工成长“有奔头”**

关心职工,不仅要关心当下,更要关心他们的未来。公司积极为职工的成长成才,搭建广阔的舞台。

通过邀请设备厂家的专业技术人员来“传经送宝”,2025年以来开展各类专题技术培训10次,覆盖职工近150人次,让职工的业务技能跟上了技术发展的步伐。

以赛促学,以赛促练,用好提升技能的“法宝”。设备维修公司精心组织举办了“安康杯”职业技能竞赛,让职工们在赛场上切磋技艺,比学赶超的氛围十分浓厚。充分利用技能大师工作室、青年创新工作室这两个创新“孵化器”,2025年积极开展内部业务培训20余场。

严格落实“导师带徒”制度措施。2025年结成20对师徒对子,师傅倾囊相授,徒弟虚心求教,通过严格考核和奖罚兑现,取得了很好的效果。

民生工作,只有起点,没有终点。这一桩桩一件件的实事,如同一股股暖流,汇聚成推动企业发展的强大动力。职工的笑容,就是对公司工作最好的褒奖。



本报讯(通讯员 陈渝)今年以来,川煤集团恒升公司团委聚焦“引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年”核心主线,从思想铸魂、能力赋能、成效转化三个维度打造闭环式责任链,推动青年职工在企业应对经营挑战、推进高质量发展中,切实发

恒升公司:三维构建青年责任链

挥生力军与突击队作用。

思想筑基,校准责任方向。通过形势任务教育、专题讨论活动等,引导青年干部职工树立大局意识,将政治自觉转化为推动企业发展的责任自觉,确保在形势变化中不摇摆、困难面前不回避。针对青年干部职工责任心问题,通过观看励志视频、谈心谈话,以及邀请工匠、优秀青年代表交流分享,持续推进文化塑造、理念滴灌,不断强化“领跑”意识,激发正向动能,为责任落地夯实基础。

能力赋能,锻造履职本领。一是将理论

学习作为首要任务,依托各类学习平台开展红色教育与视野拓展活动,增强青年对理想信念的认知。二是依托“团团微课堂”“机关大讲堂”等搭建学习平台,聚焦企业所需以及个人能力短板精准开展菜单式培训,并通过“师带徒”、考证激励、竞赛联动、技术交流等全面提升青年职工专业能力。三是注重实践磨砺,坚持将青年职工放在重点项目历练,培育青年“善闯善干”的攻坚能力,让青年具备扛起责任的硬本领。

成效转化,释放实践价值。一是搭建创

新创效平台,以“赖建工作室”“魏新工作室”两个工作室为载体,持续推动青年技术人才深耕技术研发并做好成果转化,将青年技术实践转化为经营成果。二是搭建自我展现平台,鼓励青年积极参与创新创效竞赛,引导青年聚焦发展重点难点科技攻关,助力企业突破技术瓶颈,充分凸显在关键领域的创新主力军作用。三是搭建社会责任平台,组织青年开展志愿献血献爱心、义务劳动等形式多样的志愿服务,让青年在服务社会中践行责任,彰显青年的社会担当。